新世界推平台簡化行政工作 兩周蒐逾千萬善款物資



香港文匯報訊 第五波疫情突然爆發,防疫物資一度短缺, 即便有貨也售價不貲,令基層市民叫苦連天。幸而,社會上不 少善心人士及機構願意伸出援手,捐贈物資。為高效精準配對 捐贈者及受助方,一直活躍在抗疫一線的新世界集團立即行 動,用三周時間開發推出全港首個防疫資源捐贈配對平台「愛 互送」,連結各方,為基層雪中送炭。



掃碼睇片

主工世界企業傳訊部總監、「愛互送」平台 負責人溫師雁(Fiona)日前在接受網 媒《點新聞》訪問時表示,平台自3月中上 ,短短一兩周就收到過千萬的捐款及物 資,「眼見越來越多基層受惠,真的很開

從一個口罩用三天到出門能安心戴兩個口 罩,伍婆婆和黄伯伯等基層長者獲得由善心 人士通過「愛互送」捐贈配對平台捐助的防 疫物資,終於不用再擔心物資不夠。「如果 不是有心人捐物資和食物券給我,我是不會 像今日這麼好。」説到動情處,年逾74歲的 伍婆婆忍不住落淚。

基層長者讚解燃眉急

受惠長者之一的伍婆婆在3月中旬不幸感 染新冠肺炎。居家隔離期間,由於家中物 資不足,她必須省着用,連使用過的口罩 都捨不得丢棄,「口罩100元3盒,我買不 起就只能省着用,3天才敢换一個。」好在 幾日後,她收到了愛心人士經「愛互送」 平台捐贈的物資,解決了燃眉之急。目前 已痊癒的伍婆婆對香港基督教女青年會 (女青會)及「愛互送」的幫助表示感 激:「我不識字,但這都是我最真實的經 歷。我想,如果沒有他們幫忙,我恐怕很 難渡過這個難關。」

75歲的黃伯伯也是受惠長者。疫情前,他 與太太不曾拿政府資助,靠自己的雙手解 决溫飽問題,提到這他顯得頗為自豪。 然而,餐飲業隨疫情爆發進入寒冬,黃伯伯 夫婦隨之失業,「疫情來了,沒人請洗碗工 了,更何況是我們這些年紀大的人。」住劏 房的兩公婆手停口停,一個月需要繳付三四 千元的房租,「以前有工作不用愁,現在沒 工作了, 別説交房租, 就連吃飯都是個問 題,心理負擔很重。」

沒支援的那段時間,他感到十分彷徨。現 在有平台和機構的幫忙後,黃伯伯表示,有 了許多防疫物資及食物包,解決了生活開銷 中的極大一部分,心存感恩。

「得知有捐贈配對平台推出,我們二話不 説選擇加入,這樣的平台能幫我們省去很多 涉及捐贈的行政工作,幫到更多人。」女青 會服務總監(長者服務)周華達説。從疫情 開始,持續有市民來女青會求助,但由於機 構物資有限,未能幫助所有求助市民,對此 機構也感到十分無奈。

受惠機構:近5000人受惠

加入「愛互送」平台後,周華達表示,平 台讓他們與其他機構、捐贈者互相認識及互 相幫助,解決各個機構的需求。平台點對點 的操作方式、物流安排也簡化了以往的捐贈 行政工作,讓機構能在短時間內幫助更多求 助市民,目前機構內已經有近5,000人受助, 「這是一個非常理想的數目,我代表機構, 十分感激平台以及捐贈者的幫忙。」周華達

也鼓勵更多市民大眾參與,加入同心抗疫的





▲ 黄伯伯

三周不眠不休 只為盡快幫人

「從構思到投用實際只有三周的時 間,推出一兩周就已收到過千萬的捐款 及物資,這是一個不錯的成績。」新世 界企業傳訊部總監、「愛互送」平台負 責人溫師雁 (Fiona) 説。從送暖爐,到 借地建設社區隔離設施,再到提供醫護

防疫酒店,新世界集團一直在積極推進抗疫行動。援助過 程中,越來越多人打電話來求助,也有人諮詢如何捐贈物 資, Fiona 團隊發現, 香港缺乏一個可以將捐贈者及求助者 聯繫在一起的平台。覺察到這一契機, Fiona 團隊開始搭建 「愛互送」平台,積極呼籲愛心市民,有錢者出錢,有物 資者出物資,人人都可以貢獻一分力。

最需要食物援助

Fiona坦言,開發平台期間,所有成員幾乎不眠不休, 不少人放下手頭原來的工作,扮演起社工角色,不停打 電話給非牟利機構,了解它們的需求以及監察物資發放 情況。加上隨疫情變化,機構對物資的需求也在不斷改 變。「目前來說,平台捐贈最多的物資是檢測包,但是 部分機構未必需要太多,反而受助市民最需要的是食物 上援助」,她表示,最近新聞揭露越來越多人吃二手 飯,加上疫下失業率高企,對受助者來說,有一餐溫飽 已經很難做到。因此,平台也會因應大眾需求,不斷調

目前,「愛互送」平台與仁濟醫院、物流公司 Lalamove 合作,與34間非牟利機構建立聯繫,捐贈者 可以在「愛互送」捐贈物資或捐款代購,收到捐助項 目後,平台會安排物流,通過非牟利機構聯絡有需要 的人,在一兩日内精準高效地配送。

過程中,「愛互送」還會充當監察角色,要求機構 將物資送到受助者手中後,以照片形式反饋給平台, 以保障物資配送精準、有效、及時。包括郭富城、馬 時亨等城中名人,及大家樂、華大基因等企業都通過 「愛互送」傳遞愛心。

擬申非牟利機構續服務社會

談及「愛互送」接下來的發展,Fiona表示,平台不會在 疫情穩定後便結束運營,團隊準備將「愛互送」平台正式 申請爲一個非牟利機構,繼續幫助更多需要幫助的人士。 她和團隊也呼籲,希望更多市民加入捐贈隊伍,「無論是 多少資源,即使只有一點也好,也能幫到很多有需要的基

「只要大家一起努力,多難的難關都能一齊渡過!」 Fiona 說。疫情無情人有情,在這場世紀戰「疫」中,全 港市民分享愛、互送愛、發揮獅子山下友愛互助精神、 同心抗疫,終將戰勝疫情。

光大控股中飛租賃 73 箱物資贈鄉局

隊伍。

香港文匯報訊 第五波疫情嚴峻,為支援新界前線 義工防疫抗疫,中國光大控股有限公司及中國飛機租 賃集團控股有限公司向新界鄉議局捐贈73箱防疫物 資,昨日下午假鄉議局大樓舉行捐贈儀式。

中聯辦新界工作部副部長李功勛致辭時表示,光大 控股作為中資企業,向鄉議局捐贈抗疫物資,是響應 中央號召支援香港抗疫工作的善舉,也是光大控股 「身在香港、心繫香港、愛在香港」的體現。

他又指,新界鄉議局在第五波疫情以來,出人、出 力、出謀、出策,推動了新界鄉郊地區抗疫的進展, 幫助了許許多多鄉民,新界鄉村事業得到很好的發 展。他相信在中央支持及各方支持配合下,香港定必 戰勝疫情。

光大控股董事長趙威表示,是次通過中聯辦新界工 作部,了解新界地區基層義工面臨物資短缺問題,光 大控股和中飛租賃立即行動,籌集物資,表達與新界 居民同心抗疫,戰勝疫情的信心,並向戰鬥在一線



◆ 光大控股及中飛租賃向鄉議局捐贈73箱防疫物資, 昨午假鄉議局大樓舉行捐贈儀式。

義工們表達誠摯的問候與關心。

鄉議局主席劉業強感謝光大控股向新界捐贈防疫物 資,表示會盡快將物資轉贈有需要的鄉民義工,應對疫 情。

16項舉措進展

本港第五波疫情嚴峻,社會上下同心抗疫。早前由 香港中聯辦與各界會商謀劃全力保障防疫和生活物資 供應、中資企業助力提升特區核酸檢測能力等16項 防疫抗疫舉措,目前正在積極推進中。

中資企業全力保障香港防疫和生活物資 供應

◆集友銀行向香港福建社團聯會、香港醫管局轄 下博愛醫院、香港直接資助學校議會、全港青 少年抗疫連線等捐贈抗疫物資,並捐資贊助開 展「中醫醫療車義診日」,累計投入約55萬 港元

社會各界捐贈

- ◆港區省級政協委員聯誼會近日向基層中小學等 23家機構贈送抗疫及生活物資,其抗疫義工隊 開展「安老院舍支援行動」,到港島北角和富 中心耆康會東區長者地區中心為200名長者送 上防疫包
- ◆民建聯立法會議員葛珮帆、周浩鼎、陳仲尼、 顏汶羽、郭玲麗與林琳4日分別造訪幼吾幼慈 善基金於觀塘、深水埗及屯門區的培訓中心, 轉贈快速檢測劑、口罩、面罩等抗疫物資,中 心會盡快交到受影響的學生家庭手中
- ◆立法會九龍西議員梁文廣繼續為因確診需要隔 離、無法外出的街坊送上物資應急,並感謝香 港中山社團總會和中山市古鎭鎭委鎭政府送出 抗疫物資,體現大灣區兄弟「同飲一江水」的 深厚情誼
- ◆亞洲聯合財務3日向香港露宿救濟會和小紅帽 發展基金,以及基層組織「葵涌劏房居民大 聯盟」捐贈價值10萬港元的防疫物資
- ◆友邦保險分別向仁愛堂及香港社會服務聯會捐 贈3,000萬和1,000萬港元,幫助受疫情衝擊 的長者和弱勢社群
- ◆恒基兆業地產及恒基兆業「抗疫基金」已向多 家社服慈善機構、安老院舍、醫管局等捐贈約 2,130 萬港元,旗下仁安醫院為新冠輕症患者

提供24小時門診服務,增撥80張病床接收由 公立醫院轉介的非新冠病人

◆「一線員工援助行動」到灣仔鵝頸橋街市向小 攤販、食品行業員工派發防疫包

「全港社區抗疫連線」開展系列服務

◆「青少年抗疫連線」積極籌備推進新一批「中 央援港抗疫物資」的派發工作,該批物資總量 為5萬份,擬於4月12日至14日面向全港進行

愛心車隊

◆「愛心車隊」動員出租車87台、社會車輛265 台,截至3日14時累計服務9,495單,服務 66,110人次

提供疫苗接種

- ◆無國界醫生和香港社區組織協會合作,為對疫 苗接種有疑問的無家者提供免費醫療諮詢,並 為有意接種疫苗的人士即場進行接種
- ◆民建聯九龍城支部3日舉辦第二場新冠疫苗接 種活動,並感謝紅磡三約街坊福利會借出場 地,以及啓德扶輪社大力協助

其他支援

- ◆香港樹仁大學輔導暨研究中心4日推出抗疫心 理輔導熱線「仁心熱線」及網上心理支援服 務,夥拍亞洲專業輔導及心理協會、香港學校 輔導專業人員總工會,向受疫情影響而陷情緒 困擾的市民大衆提供免費支援
- ◆香港中文大學教育學院在疫情期間開設「中大 雲上師」網上學習平台,截至昨日(4日)已 支援數千名本地中小學生,協助他們追回學習 進度,開辦逾40堂直播課堂及多場文憑試公 開講座,幫助考生備戰
- ◆本地社企 RunOurCity 主辦「BEE 自家教練」培 訓班,推出一條龍運動、飲食、休息及溝通課 程,希望培訓家庭中的一位成員成為「自家教 練」,讓他們學會如何利用專業知識,全方位地 照顧家人身心健康,料500個弱勢家庭受惠

整理:香港文匯報記者 鄭治祖

中國靑創基金會 40萬口罩14萬快測劑贈5慈團

香港文匯報訊 香港抗擊第五波新冠疫情進入關鍵 階段,中國青年創業就業基金會等機構向香港市民捐 贈40萬個醫用口罩及14萬盒快速測試劑,助力抗疫。 來自家園便利店、百仁基金、珍惜生命基金、鄰舍輔 導會及城北扶輪社等五個慈善團體及NGO機構的代



表,昨日接收該批抗疫物資。

受惠團體包括家園基金及家園便利店、百仁基金、 珍惜生命基金、鄰舍輔導會、城北扶輪社。各受惠團 體衷心感謝中國青創基金會等機構在關鍵時刻大力支 援香港抗疫,相信在中央及內地各界大力支持下,香 港團結抗疫,定可走出疫境。

家園基金董事兼家園便利店總幹事鄭惠珍代表受惠 機構發表感言時表示,家園便利店25萬會員多為基層 人士,近兩年來購買抗疫物資令基層家庭經濟負擔百 上加斤,這批物資非常及時、非常實用,將盡快透過 旗下13間家園分店派發給會員。

百仁基金秘書長張廣德表示,對內地支援香港抗疫 特別感動,百仁基金已同部分中小學溝通,將盡快把 這批抗疫物資派發給學生。鄰舍輔導會副總幹事彭桓 基表示,香港疫情仍然嚴重,基層市民對抗疫物資需 求大,該機構義工隊將盡快把物資派發給街坊。